

唐家成先生 GBS, JP

讚辭

唐家成先生是會計界翹楚，他一生秉持「成功非終點，失敗非終結」的信念，矢志不渝追求卓越。他的貢獻涵蓋金融、教育和體育等多個領域，深受各界尊崇和敬仰，其成就不僅造福社會，而且影響深遠，堪稱香港最傑出、最受推崇的會計師和公職人員之一。

唐先生早年就讀聖保羅男女中學，但成績平平，高中畢業後投身社會，於香港一家會計師行任職實習生。為了發展事業，18歲的他毅然離鄉別井，遠赴威爾斯修讀商業文憑課程，其後於卡迪夫加入畢馬威國際會計師事務所（畢馬威）的前身。赴英初期，他的經濟狀況十分拮据，僅賴家人每月50英鎊匯款來維持生計。然而，他堅毅不屈，勤奮上進，一邊全職工作，一邊進修，最終成功考獲專業會計師資格。

1985年，唐先生回流香港，調任香港畢馬威高級經理。多年來，他勤奮耕耘，不斷晉升，於2007年成為畢馬威中國及香港主席，兩年後更攀上亞太區主席高位，並躋身全球董事會。他參與了首家中國內地企業在香港上市的項目，奠定香港作為內地與世界接軌的「超級聯繫人」地位。作為畢馬威首位華裔人力資源主管合夥人，他致力促進本地及外籍員工同工同酬，並為此感到自豪。

唐先生的成就非凡，對各方眷顧感激殊深，因此一直矢志回饋社會。自從由畢馬威榮休後，他擔

任多項公職，於不同崗位發揮自己的財務專長，對教育界建樹尤多。在2011至2015年期間，他擔任英基學校協會主席，運用其卓越的管理技巧，領導這個年收入20億港元、營運22家國際學校的機構。

接下來的五年，唐先生接任大學教育資助委員會（教資會）主席一職，對科大及本地其他院校作出了巨大貢獻。在任期間，他成功爭取政府向研究基金注資200億港元，大大提升香港在未來作為先進科技樞紐的實力。

他在教資會的另一傑出成就，就是成功游說政府將每名香港本地學生的學費上限，限制在約40,000港元水平。此數字遠低於實際成本，確保學生不會因經濟問題而錯失接受高等教育的機會，有助萬千學子實現升學夢想。

唐先生的領導才能更延伸至體育界，於2012至2017年間擔任香港體育學院（體院）主席，致力為精英運動員提供全方位支援，尤其關心他們的升學問題。他促成體院與多家中學及大專院校達成協議，讓這群體壇菁英可以雙線發展，兼顧學業與體育訓練。2019年，科大與體院簽訂合作備忘錄，成為落實上述措施的本地大學之一。透過彈性學習課程，學生運動員可以一邊備戰世界級賽事，一邊繼續學業，取得高等教育資歷，讓他們無論在運動場內外，皆可盡展潛能。

唐先生曾擔任的其他要職包括證券及期貨事務監察委員會主席，以及促進股票市場流動性專責小組主席。他現為渣打集團有限公司、香港交易所及港鐵有限公司獨立非執行董事，同時獲政府委派出任國泰航空有限公司董事局觀察員。

唐先生在私營企業和公共服務均有卓越成就，多年來贏得無數榮譽，除獲香港特別行政區政府頒授銀紫荊星章及金紫荊星章外，他也榮獲英格蘭及威爾斯特許會計師公會頒發的傑出成就獎。然而，他一直保持低調謙遜，將自己的成就歸功於妻子和三名兒女。

校董會主席，我謹代表香港科技大學校董會，恭請閣下頒授工商管理學榮譽博士學位予香港交易所獨立非執行董事唐家成先生。